

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA

7. Evropské hry handicapované mládeže Emil Open

6. – 10. 6. 2018

Brno, 2018

OBSAH:

ÚVOD	str. 4–8
Pořadatel Emil Open – Nadační fond Emil a Emilova sportovní, z.s.	
Popis Emil Open	
Organizační výbor Emil Open	
PARTNEŘI	str. 9-10
Záštity	
Finanční podpora	
Spolupráce	
Firemní partneři	
PRŮBĚH EMIL OPEN	str. 11-21
Zúčastněné země a organizace	
Popis sportů	
Jednotlivé dny konání	
PODĚKOVÁNÍ	str. 22

Vážení partneři, podporovatelé, milí příznivci a přátelé,

do rukou se Vám dostává Závěrečná zpráva 7. ročníku Emil Open. Vy všichni, kteří jste ji obdrželi, jste se svým dílem do letošních her zapojili, nebo máte v plánu se zapojit do těch následujících. Ať tak či tak, zasloužíte si od nás velké poděkování za to, že věnujete pozornost našemu snažení a máte chuť pomoci mladým sportovcům se zdravotním postižením.

Vaše podpora a partnerství jsou totiž pro nás nesmírně důležité, protože právě-díky nim můžeme pořádat tak krásné akce a zároveň umožnit dalším a dalším nadšencům překonávat překážky a sportovat.

Při letošních hrách jsme si to uvědomili mnohem více, protože jsme „díky nepodpoře“ byli nuceni zrušit většinu doprovodného programu jak pro účastníky, tak pro veřejnost a o co hůř, museli jsme přes 500 účastníků odmítnout. Nicméně solidarita a podpora zástupců týmů, která se nám dostávala měsíc před zahájením her, byla neuvěřitelná a neskutečným způsobem nás povzbudila.

Bojovat a nevzdávat se, to jsou slova, která od nás „naši mladí hrdinové“ neustále slyší. Já bych jim rád touto cestou vzkázal, že i my budeme dál bojovat, nevzdáme se a uděláme maximum pro to, aby mohli sportovat a aby příští rok nemusel nikdo „zůstat doma“.

A já Vám všem za celý náš tým děkuji, že budete bojovat s námi!



Pavel Zbožínek
Prezident organizačního výboru Emil Open

NADAČNÍ FOND EMIL A EMILOVA SPORTOVNÍ, Z. S.



Emilova sportovní, z.s. je spolek založený Nadačním fondem Emil za účelem podpory rozvoje pohybových aktivit veřejnosti a osob se zdravotním postižením, pořádání sportovních akcí a zakládání sportovních klubů. Nadační fond tak rozšiřuje a zviditelňuje svoji charitativní a sportovní činnost.

Nadační fond do dnešního dne podpořil přes 8000 individuálních sportovců i sportovních klubů. Jeho základním posláním je být symbolem účinné pomoci mladým handicapovaným sportovcům. Pomáhat jim v rámci celé České republiky prostřednictvím sportu překonávat vlastní bariéry, nacházet nové přátele a objevovat tolik důležitý vlastní smysl života.

Nadační fond Emil je pořadatelem Evropských her handicapované mládeže, kterých se od roku 2009 zúčastnilo přes 3500 sportovců ze 17 zemí Evropy.

V roce 2016 byl Nadační fond Emil vybrán jako pořadatel IWAS U23 World Games – Světových her handicapované mládeže (www.prague2016.com), kterých se zúčastnili sportovci z 30 zemí celého světa.

Nadační fond Emil je v komunitě handicapovaných známý především díky těmto pořadatelsky úspěšným sportovním událostem, které vždy realizoval s vyrovnaným rozpočtem a má díky tomu zkušenosti s finančním i projektovým vedením mezinárodně významných projektů.

POPIS EMIL OPEN 2018



Pořadatel: Emilova sportovní, z.s.
Název projektu: 7. Evropské hry handicapované mládeže Emil Open
Termín konání: 6. – 10. června 2018
Místo konání: Brno

Evropské hry handicapované mládeže (www.emilopen.cz) jsou mezinárodním, sportovním a společenským setkáním mladých lidí se zdravotním postižením. Neustále vzrůstajícím počtem účastníků, mezinárodním pojetím, rozsahem sportovních aktivit doprovodného a kulturního programu se jedná o ojedinělou akci evropského formátu.

Charakter: evropský
Cílová skupina: mládež se zdravotním postižením ve věku od 10 do 26 let
(tělesné, zrakové, sluchové, mentální a kombinované postižení)
Sportovní odvětví: atletika, plavání, boccia, bocce, golf

Kategorie:

Open kategorie byla určena všem jedincům z cílové skupiny – začínajícím i pokročilým sportovcům bez ohledu na to, zda jsou nebo nejsou registrováni ve sportovních klubech, bez podmínky registrace v národní či mezinárodní federaci. Soutěžilo se podle modifikovaných mezinárodních pravidel, která byla uzpůsobena dané sportovní úrovni. Tato kategorie dala možnost mládeži se zdravotním postižením, která teprve začíná sportovat nebo sportuje rekreačně, setkat se ve „velkém světě sportu“ se svými vzory.

Kategorie **Masters** byla vypsána pro sportovce, kteří mají zdravotní klasifikaci v daném sportu. Letos byla kategorie Masters otevřena pro golf.

Kategorie **Mixed** představovala zvláštní program určený pro společné aktivity handicapovaných a intaktních sportovců a podílela se tak na inkluzivním poslání her.

Místo konání akce

Tradičním místem pro konání her bylo město Brno, které nabídlo, i díky spolupráci s univerzitním prostředím, vhodná bezbariérová sportoviště a ubytovací kapacity:

- atletika, bocce – Sportovní areál VUT v Brně
(www.cesa.vutbr.cz/sportoviste/11-sappy-atleticky-stadion)
- plavání – Sportovní a rekreační areál Kraví hora (www.kravihora-brno.cz)
- boccia – Sportovní klub Kociánka (www.kocianka.cz)
- golf – Golf resort Kaskáda (www.golfbrno.cz)

Časový harmonogram

Středa	6. 6.	Dopoledne	Příjezdy
		Odpoledne	Slavnostní zahajovací ceremoniál
Čtvrtek	7. 6.	Do 15 hodin	Sportovní soutěže
		Odpoledne	Doprovodný program
Pátek	8. 6.	Do 15 hodin	Sportovní soutěže
		Večer	Závěrečný ceremoniál
Sobota	9. 6.	Dopoledne	Doprovodný program
		Odpoledne	Odjezdy
Neděle	10. 6.	Dopoledne	Odjezdy

Financování her

Nadační fond Emil má stálé partnery, kteří se aktivně zapojují do projektu, a to převážně formou materiální nebo technické pomoci. Dále je podporován širokou veřejností, která se do projektů zapojuje v rámci dobrovolnictví.

Hry byly financovány především z veřejné podpory poskytované formou dotací a sponzoringu soukromých společností. Charakter akce byl neziskový, s cílem finančně nezatěžovat handicapované účastníky.

Hlavní poslání projektu:

- ✓ možnost porovnat síly v různých sportovních disciplínách a seznámit se se sportem na vyšší úrovni. U většiny zúčastněných se jednalo o první kontakt se sportovci z jiných zemí a se soutěžením na mezinárodní úrovni. Díky intenzivnímu sportovnímu zážitku podpořily hry nejen tělesný, ale i osobnostní rozvoj handicapovaných účastníků v evropském měřítku. Kromě sportovního klání se jednalo převážně o příležitost přátelského setkání mladých lidí s handicapem z různých evropských zemí,
- ✓ umožnit amatérským handicapovaným sportovcům zúčastnit se závodů a setkat se tak se vzory z řad výkonnostních sportovců. Velký motivační potenciál měla předpokládaná účast týmů z 11 zemí Evropy. Sportovci kategorie Masters měli možnost změřit své síly mezi sebou a stát se tak vzory pro ostatní. Dále měli příležitost získat veřejné ocenění vlastních výkonů,
- ✓ maximální podpora sociální inkluze dětí a mladých lidí se zdravotním postižením, a to prostřednictvím sportovních aktivit určených pro smíšené týmy mladých lidí s postižením a intaktní osob (kategorie Mixed). Dalším výrazným prvkem podporujícím sociální začlenění bylo aktivní zapojení dobrovolníků z řad žáků a studentů běžných škol do organizace her,
- ✓ přiblížení sportu handicapovaných široké veřejnosti s cílem odbourávat předsudky a bariéry. Zdravotní handicap má v České republice přes milion obyvatel. Toto téma často není ze strany veřejnosti vnímáno pozitivně a není mu věnována dostatečná pozornost. Především u pórůrazových zranění, má sport a celková aktivní rehabilitace významný podíl na psychickém i fyzickém stavu handicapovaného jedince.

ORGANIZAČNÍ VÝBOR EMIL OPEN

Pavel ZBOŽÍNEK, prezident organizačního výboru

Veronika KUCHTOVÁ, viceprezidentka organizačního výboru

Jana PROCHÁZKOVÁ, ředitelka Nadačního fondu Emil

Hana VÁLKOVÁ, sportovní ředitelka her

Ředitelé sportů:

Petr KOTYZA ml., atletika

Petr VAJDA, plavání

Ashley HARRIS, golf

Alena SKOTÁKOVÁ, bocce

Irena RÁČKOVÁ, boccia

Petra BIELÁKOVÁ a Kateřina NĚMCOVÁ, manažerky ubytování

Natálie BILOVÁ, manažerka dopravy

Petra ŠMÍDOVÁ, manažerka dobrovolníků

Kateřina KRÁLOVÁ a Tomáš RATAJ, manažeři doprovodného programu

Kamila HABROVÁ, koordinátorka na atletickém stadionu

Jana JANOVÁ, koordinátorka v tělocvičně Kociánka

Zdeněk FINDEJS, koordinátor na bazénu Kraví hora

ZÁŠTITY

Milan Štěch, předseda Senátu Parlamentu

Andrej Babiš, předseda vlády

Karla Šlechtová, ministryně obrany

Klára Dostálová, ministryně pro místní rozvoj

Bohumil Šimek, hejtman Jihomoravského kraje

Petr Vokřál, primátor statutárního města Brna

Martin Landa, starosta městské části Brno-střed

Mikuláš Bek, rektor Masarykovy univerzity v Brně

Danuše Nerudová, rektorka Mendelovy univerzity v Brně

Bohuslav Příklad, rektor Univerzity obrany

FINANČNÍ PODPORA



SPOLUPRÁCE



FIREMNÍ PARTNEŘI



rd

ZÚČASTNĚNÉ ZEMĚ A ORGANIZACE

Na hry se přihlásilo celkem 917 účastníků z 18 zemí Evropy. Na základě nucené redukce se jich mohlo zúčastnit pouze 403 ze 16 zemí.



Země

Název organizace

Bulharsko	Bulgarian Paralympic Association
Česká republika	Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z.s. KLUB ROAD
Česká republika	Centrum Kociánka
Česká republika	ČATHS
Česká republika	David Štefanides
Česká republika	Diakonie ČCE – středisko Rolnička Soběslav
Česká republika	DOZP Všebořice
Česká republika	Drábek Martin
Česká republika	Dům dětí a mládeže Vikýř
Česká republika	Epona z.s.
Česká republika	Ibsenka Brno
Česká republika	Jiří Chládek
Česká republika	JK Fany Hostěnice
Česká republika	Makej! z.s.
Česká republika	MCT CZ z.s.
Česká republika	Miluše Šnoblová
Česká republika	Obchodní akademie Janské Lázně

Česká republika	SK Impuls Praha
Česká republika	SK Kaštani Uherské Hradiště
Česká republika	SK Kontakt Ostrava
Česká republika	SK Sluníčko Tanvald
Česká republika	Střední škola a Základní škola Nové Město nad Metují
Česká republika	Střední škola F. D. Roosevelta Brno, příspěvková organizace
Česká republika	Vlaštovky Hloubětín
Česká republika	ZŠ a SŠ Pomněnka, o.p.s.
Česká republika	ZŠ Kamenice nad Lipou
Česká republika	ZŠ logopedická s.r.o.
Česká republika	ZŠ Morkovice
Česká republika	ZŠ, MŠ a PRŠ Znojmo
Chorvatsko	Croatian Paralympic Committee
Estonsko	Estonian Mental Handicap People Sport Organization
Estonsko	SK Meduus
Island	Osp
Litva	Lithuanian sport federation for the disabled
Maďarsko	Para-fitt Sportassociation
Moldavsko	NPC of Republic of Moldova
Německo	Deutscher Behindertensportverband e.V.
Polsko	Olimpijczyk Bolesławiec
Polsko	Stowarzyszenie Kultury Fizycznej, Sportu i Turystyki Niewidomych i Słabowidzących „Cross”
Rusko	Russia boccia
Slovensko	Kočárik Pavol
Slovensko	Nadácia ADELI
Slovensko	SK Iglovia Spisska Nova Ves
Slovensko	Slovenský paralympijský výbor
Slovinsko	Center IRIS Ljubljana (Slovenija)
Slovinsko	NPC SLOVENIA
Spojené království	Disabled Golf UK
Švédsko	Swedish Golf Federation
Ukrajina	DUSSCHI (Kyiv,Ukraine)
Ukrajina	Invasport

POPIS SPORTŮ

Atletika (open, mixed)

Nejpočetněji zastoupeným sportem byla atletika, která nabídla hned 16 jednotlivých disciplín. Závodníci změřili své síly ve skoku do dálky s rozběhem i z místa, v běhu nebo v jízdě na 50, 100, 200, 400 a 800 metrů, v hodu 150 g a 250 g míčkem a ve vrhu koulí. Mezi nejúspěšnější zahraniční atlety se zařadili závodníci z Estonska, kteří ovládli nejen skok do dálky, ale také běhy na 100, 200 i 400 metrů.



Plavání (open, mixed)

V pátek 8.6. v dopoledních hodinách vrcholilo také plavání v bazénu na Kraví hoře, a to finálovými boji v 9 disciplínách kategorie Open. Plavci předvedli za takřka letního počasí maximální výkony a padlo nespočet osobních rekordů. Stupně vítězů povětšinou ovládla trojice států Česká republika, Maďarsko a Ukrajina.



Bocce (open, mixed)

V bocce se utkalo 29 sportovců z České republiky, Moldavska a Polska. První příčky kategorie Open ovládli ve všech kategoriích sportovci z České republiky. Do kategorie Mixed se zapojilo 8 trojic a první místo opět patřilo domácím.



Boccia (open – BC1, BC2, BC3, BC4)

Celkem 33 hráčů ze 7 evropských zemí bojovalo ve 4 soutěžních kategoriích BC1, BC2, BC3 a BC4. Zlato v kategorii BC1 vybojovali ve všech 3 skupinách hráči ze Slovenska. Kategorii BC2 ovládli ve 2 skupinách maďarští boccisté, v případě třetí skupiny to byli Slovinci. V kategorii BC3 stál na prvním místě stupně vítězů hráč ze Slovinska, v kategorii BC4 hráč z Maďarska.



Golf (open, mixed)

Letošního ročníku Emil Open se zúčastnilo celkem 11 golfistů ze Švédska, Spojeného království a České republiky. Ve čtvrtek a pátek měřili své síly v kategorii Masters v golfovém resortu Kaskáda, v pátek se k hráčům přidali i intaktní hráči a výsledky byly vyhodnoceny v rámci kategorie Mixed. První místo v obou kategoriích a všech disciplínách suverénně ovládla jediná dívka celé soutěže, a to čtrnáctiletá švédská golfistka Matilda Jonsson.



JEDNOTLIVÉ DNY KONÁNÍ

Kromě sportovní části, tedy závodů, jsme věnovali pozornost i doprovodnému programu. Bez nároku na honorář jsme tak mohli vidět ukázky tanečních a hudebních vystoupení. Vše za skvělého moderování Honzy Adámka.

Všem děkujeme!

DEN PRVNÍ

Setkání zástupců týmů s partnery

Na šestnáctou hodinu jsme na atletický stadionu Pod Palackého vrchem pozvali zástupce týmů na setkání s představiteli kraje a města, zástupci partnerů, osobnostmi veřejného života a ambasadory. Přítomné přivítal primátor města Brna Petr Vokřál, radní Jihomoravského kraje Jana Pejchalová, ředitelka Nadačního fondu Emil Jana Procházková a za ambasadory Jiří Ježek.



Tisková konference

Bezprostředně po setkání byla zahájena tisková konference. K primátorovi hostitelského města a kraje, předsedkyni správní rady a Jirkovi Ježkovi se přidali ambasadory Arnošt Petráček, Ashley Harrys, Samuel Andrejčík a prezident Emil Open Pavel Zbožínek.



Slavnostní zahajovací ceremoniál

Již během tiskové konference se sportovci seřazovali na atletickém oválu a připravovali na průvod týmů.



Po představení všech zúčastněných zemí začal očekávaný zahajovací ceremoniál.



Účastníci byli přivítáni představiteli města Brna, Jihomoravského kraje, ambasadory, předsedkyní nadačního fondu a prezidentem Emil Open.



Následovaly sliby zástupců rozhodčích, sportovců a trenérů.



Po prohlášení her za zahájené zazněla státní hymna.



Po oficiální části zahajovacího dne následoval doprovodný program, který začal křtem nové knihy Nadačního fondu Emil www.bez-bot.cz. Autorkou knihy je Ivona Březinová a vydávalo ji nakladatelství Cattacan.



O skvělou atmosféru se postaraly Mažoretky a roztleskávačky KIKI a KIKINKY Brno a A proč ne? – taneční skupina Střední školy F.D. Roosevelta, Brno.



Program na atletickém stadionu zakončila krásným koncertem muzikálová hvězda Městského divadla v Brně Dušan Vitázek.



Show Jana Krause

Divadlo Polárka poskytlo dočasné útočiště Show Jana Krause, který tak mohl tradičně podpořit Emil Open. Hosty tentokrát byli profesorka Hana Válková z Fakulty sportovních studií Masarykovy univerzity v Brně, Lukáš Musa, výtvarník a tatér, a Jan Považan, spunker a milovník prken.



DEN DRUHÝ

Druhý den Evropských her handicapované mládeže Emil Open odstartoval v dopoledních hodinách na jednotlivých sportovištích, kde účastníci absolvovali své první závody.

Sportovní areál VUT v Brně Pod Palackého vrchem

Zahájení prvního sportovního dne ve SA PPV, kde závodníci měřili své síly v atletice a venkovní bocce, se ujala viceprezidentka Emil Open Veronika Kuchtová. Byly tak odstartovány závody 113 atletů a 28 boccistů z 8 zemí Evropy.



Organizace venkovní bocce, sportu podobného pétanque, se skvěle zhostila ředitelka Alena Skotáková z Fakulty sportovních studií Masarykovy univerzity v Brně.



Tělocvična Centra Kociánka

Tělocvična Centra Kociánka hostila turnaj v bocce, sportu určeného pro hráče s vážným tělesným postižením. Turnaj zahájil prezident Emil Open Pavel Zbožínek, ambasador Samuel Andrejčík a ředitelka Irena Ráčková, předsedkyně Sportovního klubu Kociánka.



Po celou dobu turnaje byl sportovcům k dispozici paralympijský vítěz Samuel Andrejčík, který předával své zkušenosti a rady. Zajímavostí je, že Samuel sám před lety na Emil Open jako malý kluk začínal. Chybět samozřejmě nemohl exhibiční zápas s naším Radkem Procházkou.



Sportovní a rekreační areál Kraví hora

První závodní den v plavání zahájila předsedkyně správní rady Nadačního fondu Emil Jana Procházková, dále ambasador plavání, náš skvělý kamarád a zlatý paralympionik, Arnošt Petráček a zástupkyně ředitele plavání Kateřina Stražilová. Poté 72 plavců a plavkyň absolvovalo první rozplavby.



První rozplavby se účastnil i sám Arnošt Petráček, který následně mladým plavcům udělil pár drahocenných rad, ukázal své cenné medaile a rozdal nespočet podpisů.



Golf resort Kaskáda

Golf byl zařazen mezi hlavní sporty Emil Open již podruhé. Poprvé byl ale jeho ředitelem anglický golfista Ashley Harris, který jej také zahájil. Odstartoval tak v krásném prostředí Golf resortu Kaskáda neskutečně souboje 11 hráčů v kategorii Masters a 13 hráčů v kategorii Mixed.



DEN TŘETÍ

Druhý a poslední závodní den přinesl finále jednotlivých sportů. Tento den se v atletice, bocce, plavání a golfu soutěžilo také v kategorii Mixed, do které se zapojili žáci Scioškola Brno – základní škola, s.r.o. Při medailových ceremoniálech bylo předáno celkem 255 medailů pro 1.-3. místa a 211 pro 4.-6. místa. Medaile předávala řada významných partnerů a osobností veřejného života.



Ukončovací ceremoniál

V 19 hodin se všichni účastníci, členové organizačního výboru, dobrovolníci, a partneři sešli na atletickém stadionu. Důvodem již nebylo sportování, ale oficiální ukončení 7. ročníku her. Občerstvovací stánek, který po celou dobu her obsluhoval Stanislav Cigánek s Laurou Neovou, byl v jednom kole. Mimo jiné nabízel díky partnerům Eiskon a Bohemilk skvělou zmrzlinu, díky Freshfruit vždy čerstvé ovoce a zeleninu a díky Delika super bagety. Vše se schylovalo k závěrečnému ukončení.

Prezident Emil Open představil hosty Vladimíra Manu, člena Rady pro sport, dále radního města Brna Jaroslava Suchého a postupně pozval členy organizačního týmu a dobrovolníky na pódium. Proběhlo oficiální poděkování a ukončení her.



Velkou závěrečnou párty zahájila taneční skupina High edition.



A párty, na kterou se všichni těšili, mohla začít. Diskotéka, o kterou se postaral DJ Max Zaruba, se protáhla do pozdních večerních hodin.



DEN ČTVRTÝ

Dopolední sobotní program se nesl pod názvem „Brno nás baví...“. Díky navázaným partnerstvím si mohli účastníci her vybrat z velmi bohaté nabídky. Na své si přišli milovníci přírody, umění, nadšenci historie, ale i zábavy. Široká škála vyžití obsahovala například plavbu parníkem po brněnské přehradě (díky partnerství s Dopravním podnikem města Brna), komentované prohlídky TIC Brno, projekce na Hvězdárně a v planetáriu Brno, prohlídku Technického muzea v Brně, Botanické zahrady a arboreta Mendelovy univerzity nebo Botanické zahrady Přírodovědecké fakulty Masarykovy univerzity, návštěvu VIDA! Science centrum Brno a spoustu dalších.



Závěrem bychom chtěli jménem Nadačního fondu Emil a Emilova sportovní, z.s. znovu společně všem poděkovat a zároveň Vás vyzvat k zapojení! A třeba opět do Emil Open 😊



Jihočeský kraj, 23. – 27. 1. 2019



Jihomoravský kraj, 12. – 16. 6. 2019

Za celý organizační tým děkujeme všem a těšíme se na dalších akce a projekty.

Jana Procházková
předsedkyně správní rady



nadační fond emil

Pavel Zbožínek
předseda výkonného výboru



emilova sportovní z.s.